
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	giovedì	22	gennaio,
ore	10.30
20	Gennaio	2026
In	sintesi

All’ordine	del	giorno:	interrogazioni	a	risposta	immediata,	proposta	di	risoluzione	e	mozioni

(Acs)	Perugia,	20	gennaio	2026	–	L’Aula	di	Palazzo	Cesaroni	si	riunirà	giovedì	22	gennaio	2026,	alle	ore	10.30.	I	lavori,
che	prevedono	la	discussione	di	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time),	proposta	di	risoluzione,	mozioni,
potranno	essere	seguiti	in	diretta	su	Youtube	mentre	il	resoconto	della	seduta	verrà	pubblicato	dall’Ufficio	stampa	sul
sito	istituzionale	Alumbria.it.

Question	time	(interrogazioni	a	risposta	immediata)

“Grave	carenza	di	personale	sanitario	presso	l’ospedale	di	Umbertide”-	interroga	il	consigliere	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc),
risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Situazione	del	viadotto	di	Spello	lungo	la	ss75”	–	interroga	il	consigliere	Stefano	Lisci	(Pd),	risponde	l’assessore
Francesco	De	Rebotti

“Richiesta	di	ulteriori	chiarimenti	alla	presidente	Proietti	in	merito	al	finanziamento	dell'Hotel	Los	Angeles	s.a.s.”	–
interroga	il	consigliere	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Fondo	regionale	per	la	non	autosufficienza	e	politiche	per	la	disabilità:	stato	di	attuazione	e	interventi”	–	interroga	il
consigliere	Cristian	Betti	(Pd),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Chiusura	ambulatorio	di	medicina	generale	nella	frazione	di	Pierantonio	(comune	di	Umbertide)	e	misure	urgenti	per
garantire	l’assistenza	di	prossimità”	–	interrogano	i	consiglieri	Laura	Pernazza	(primo	firmatario)	e	Andrea	Romizi	(FI),
risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Intendimenti	in	merito	al	contrasto	all'evasione	fiscale	in	Umbria,	stato	di	attuazione	della	convenzione	con	l'Agenzia
delle	entrate	e	promozione	della	collaborazione	con	i	Comuni”	–	interroga	il	consigliere	Fabrizio	Ricci	(Avs),	risponde
l’assessore	Tommaso	Bori

“Regolamento	7/2024:	criteri	e	modalità	di	concessione	dell’esenzione	del	pagamento	delle	tasse	automobilistiche
(Legge	regionale	12/2018)	–	interroga	il	consigliere	Paola	Agabiti	(FdI),	risponde	l’assessore	Tommaso	Bori

“Criticità	del	reparto	di	ostetricia	e	ginecologia	di	Foligno	nella	Usl	Umbria	2”	–	interrogano	i	consiglieri	Andrea	Romizi
(primo	firmatario)	e	Laura	Pernazza	(FI),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

Proposta	di	risoluzione

“Servizio	ferroviario	regionale	e	interregionale:	criticità	per	i	pendolari	umbri”	–	atto	di	iniziativa	della	Seconda
commissione.	Relatori:	Letizia	Michelini	(Pd-maggioranza),	Enrico	Melasecche	(Lega-minoranza)

Mozioni

“Iniziative	per	il	Giorno	della	Memoria”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Francesco	Filipponi	(primo	firmatario)	e	Maria
Grazia	Proietti	(Pd)

“Ritiro	immediato	della	manovra	fiscale	regionale	e	revisione	delle	aliquote	dell’addizionale	regionale	Irpef”	–	atto	di
iniziativa	dei	consiglieri	Eleonora	Pace	(FdI-primo	firmatario),	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc),	Matteo	Giambartolomei	(FdI),
Enrico	Melasecche	(Lega),	Laura	Pernazza	(FI),	Andrea	Romizi	(FI),	Donatella	Tesei	(Lega)

“Sostegno	economico	per	le	attività	colpite	dalla	chiusura	del	ponte	di	Montemolino”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri
Letizia	Michelini	(Pd-prima	firmataria)	e	Luca	Simonetti	(M5S)

“Ripristino	della	piena	applicazione	della	normativa	vigente	in	materia	di	presa	in	carico	delle	prescrizioni	sanitarie,
garanzia	di	territorialità	nell'erogazione	delle	prestazioni	e	contrasto	alle	prassi	amministrative	difformi	dalla	legge”	–
atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Enrico	Melasecche	(primo	firmatario)	e	Donatella	Tesei	(Lega)

“Introduzione	del	welfare	integrativo	per	gli	operatori	delle	Aziende	sanitarie	ed	ospedaliere”	–	atto	di	iniziativa	ei
consiglieri	Sarah	Bistocchi	(Pd-prima	firmataria),	Cristian	Betti	(Pd),	Fabrizio	Ricci	(Avs),	Luca	Simonetti	(M5S),	Bianca
Maria	Tagliaferri	(Ud-Pp).	AS
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